发现 关注 分享 互动 http://cy.stcn.com/

主编:李雪峰 编辑:陈英 Email:scb@zqsbs.com 电话:0755-83509452

理财计划不因假期而变动

陈楚

每当临近假期的时候,人们总 会收到各种类似于 假期闲散资金 可参与某某增利计划,最高可享几 倍活期利息"的信息,让人看了心 里直痒痒,其实,此类信息就好像 很多骗子公司的电话推销: 我们 只抓涨停板,快加入我们,给你涨 停股票!"经历之后你才知道,这都 是些骗人的招数。有那么高的能力 每天抓到涨停板,何须给我等小散 户打电话营销啊! 当然,此类理财 信息还不能完全等同于抓涨停板 的骗子信息,在假期里,投资者的 闲置资金要充分利用,确实值得认 真考虑。比如说把闲置资金换成货 币基金、债券基金,或者其他理财 产品,只要比银行利息高的收益,

其实都是划算的。

问题是:那么多的理财产品,到底哪一款才适合你的风险收益特征?其实投资者是没底的,听理财经理或者理财信息的介绍,难免有夸大甚至忽悠之嫌。理财是自己的事情,最终还得自己负责,毕竟投的都是真金白银。对于自己不熟悉的理财领域,投资者只能抱着尝试的态度去进行,万不可重仓参与。打个比方,你本来是主要投资股票的,结果假期前听信了一家理财机构的建议,把股票全部卖掉买入某只债券基金,如果节后股票大涨,岂不是捡了芝麻丢了西瓜?

对于像我这样做了十多年股票投资的理财者来说,我主要关注的,肯定是股票市场的走势,至于其他理财市场的投资机会,我

也知道不少,比如节假日期货、外 盘市场、大宗商品市场等。这个世 界,永远不缺投资机会,但这些领 域我都不了解啊,不了解的东西 我就不会轻易去涉足。而且,即便 现在有一款非常好的理财产品, 节假日至少可以给我带来5%左 右的收益率,但除非我特别看空 节后的股票市场,否则我就不会 把股票卖掉。对于股票投资者来 说,一旦卖掉股票,冲击成本是非 常大的。即便手中有闲钱,也一定 买自己熟悉的理财产品。比如货 币基金、债券基金等固定收益类 产品。越是高收益的理财信息,我 反而会越提高警惕。对于我来说, 投资理财的范围其实还是挺窄 的,无非是股票、基金这两类。其 他的投资机会再多,因为我不了 解,这些投资机会也注定与我无缘。 也有人会说,你怎么视野这么狭隘, 那么多的投资机会,你可以不断去 拓展自己的能力边界,但问题是,股 票我搞了这么多年都只是一个菜鸟 级的水平,我还有时间和能力去了 解那么多的其他理财市场?

瞄准节假日理财产品的,据我的 浅薄理解,大多是机构套利用的,而机 构的资金都是由专业化的团队来打 理,他们有很强的资产配置的观念和 能力,嗅觉灵敏,游走在不同的理财领 域,哪里有投资机会,这些灵敏的资金 就会去哪里捕猎,而对于大部分散户 投资者来说,我始终还是那句建议:做 你熟悉的领域,买你熟悉的理财产品。 对于像我这样的投资者来说,我断然 不会因为一个假期就改变自己原有的 理财计划,至少这么多年以来,我除了 金可参与某某增利计划,最高可享几倍活期利息",看到高利息,很多人就会蠢蠢欲动。难道在假期里资金真应该挪一挪?

假期前用手中的钱买了点货币基金, 其他任何假期,我都没有改变过自己 的资产组合和理财计划,一切都还是 原来的样子。假期,更多是我们身心放 松和旅游读书的日子,对投资者的理 财计划和资产配置方案,不会是一个 很重要的因素。



如何投资需斟酌

符海问

临近小长假,许多人会收到类似"假期闲散资

每当临近假期,我们经常收到类似 假期闲散资金可参与某某增利计划,最高可享几倍活期利息"的短信,其实这是指理财产品,跟存款是有区别的。

存款是保本的,除非银行破产了,但理财产品是不能说保本的,这个要仔细看清楚。理财产品,简单来讲,就是你将资金交给商业银行或正规金融机构去投资,然后按约定条款分配收益。从历史经验看,这种假期理财,通常不会出现违约的情形,不过,任何以往的事情,都不能代表将来不会出现意外。之前,债券都极少出现违约,近期,市场出现的信用违约事件已不是个例。就是说,理财同样是有风险的,只不过风险相对低很多而已。

其实,存款现在也有风险了,银行也可以破产了,只不过银行破产现在看还较遥远,但也很难说。央企发生债券违约后都能在短时间内改变央企身份,银行其实也是企业,也没说它不能破产。万一银行破产了,根据相关法律,储户在单个银行最多只能得到50万元,甭管你存了多少钱

既然是理财产品,当然就不能保本的,这与银行存款有着本质的区别。只不过,上述机构为吸引投资人将资金投入理财产品,所以就事先约定,只投风险相对较低的金融产品。相应地,收益也会相对较低,但由于承担着高于银行存款的风险,所以通常比活期或相同期限的定期存款利率要高一些。都说你不理财,财不理你,特别是在出现资产荒的前提下,理财本身没有错,但不能盲目理财,还是有不少需要注意的方面。

首先是要考虑本金的安全。既然是只想短期将闲置资金做一些增值投资,当然是要对投资对象的选择慎之又慎。商业银行大家都知道,但其他金融机构,却是需要甄别的,不但要看证照,还要对其实力做相应的判断,千万不要看到哪个约定收益率高就买哪个。随着互联网的高度普及和渗透,信息的传播速度非常快,正常情况下各机构之间的收益率是不会相差太远的,如果有机构给出的收益率奇高,很可能里面有不正常的地方,最好三思。都说你要人家的高利,人家要的是你的本金,这种血的教训,已一再重演。

其次是最好不要将大额资金投入单一的假日理财产品,都说鸡蛋不能放入同一篮子里,为分散风险,可以考虑分开来投资。现在都可以网上操作,甚至手机就可以操作,一点都不麻烦,所以为了安全,还是要花点时间的。其实,人家给你发的短信里也明确提到,是闲散资金,而非你的大额资金。

最后要注意到,这些资金是你平日里闲置的,而非随时需要用的。不少理财产品,在约定期限内其实是不可赎回的,这里面就要考虑一下机会成本。通常来讲,这些理财产品的收益率是和活期存款利率作比较的,一般都比活期存款利率高不少,但如果金额不大,实际上几天时间到手的收益并不多。比如说,现在活期利率是0.35%,那么每天的活期利息是0.35%除以360 厌),实际上每天的利率仅有万分之0.0972,购买理财产品后,即便约定收益率高了几倍,以你存入10万元为例,最多也就多了几块钱一天,当然,如果你愿意折腾,也无不可,动动手指头一天就能赚几块钱,也不是什么坏事。不过如果本金较大的话,绝对数额确实相差多一些。

总之,在利率不断下行的情况下,理财已成为 老百姓日常的投资行为,就像几十年前我们老百 姓的通常习惯那样,一有钱就要存起来,以防不时 之用。今后,老百姓一有钱,将不再是存银行,而是 希望通过理财的方式,使本金保值增值,至少是跑 赢通胀。因此,这就需要我们不仅仅考虑收益率的 问题,还要考虑流动性和安全性等问题。通常来 看,如果不是专业人士,考虑上述问题,多少有些 麻烦,建议非专业人士在主动学习理财知识外,还 要多咨询金融业内人士。



假期理财增加收益有技巧

梅双

又是一年 "五一" 小长假,不少机构借势推出了假日专属理财产品。假期里如何理财大有讲究,如果理财得当,可在短短几天时间取得可观的收益。

一般来讲,每到季度末或 者节假日,银行理财产品收 益率都会适当走高各项 大时期,银行面临各项组对 数据考核原因民提现相对 发据多等原对常显。 发现相对资金的相关 全面相持资金的高收益。 行会选择发式来 管理的一个。 等实上,节假时机构营销的重要噱头。

不过,银行为了节约 就本",多会控制节假日理财的规模。所以,有投资意向的投资者可以在 "五一"之前几天,通过各家银行官网、手加强人。当时,通过各家银行官网、手加强人。也正是由于节假日,是由于节假,投资者需要财产品比较抢手、规度一般有限,投资者需要是,并与理财经,并与理财经,并与理财经,并与理财经,以及"人"。

在理财产品期限选择上, 投资者更要结合自身情况。

银率网分析师认为,近期的市场环境和政策环境都值得引起投资者的关注,债市违约风险的影响正在逐步传导,对债券发行、后债券和债券价格都有不同程度的影响。此外,监管层对理财委外业务的监管正在来对强少少。资管市场可能会迎来一波查漏洞、严监管、三去杠杆的调整。

有利因素也有两点:一是一季度多项主要宏观经济数据表现良好,社会融资数据增长较快,去年下半年的资产荒状况在今年一季度有所改善;二是通胀有所抬升,按照央行年初表达的降息参考CPI指数的思路,货币政策进一步宽松的空间缩窄,预计二季度货币政策整体会

偏稳健,市场利率或趋稳并小幅 回升,银行理财调整幅度也逐渐 收窄。

对于投资者来说,在低收益、高风险时期,可重点考虑3个月左右的中期产品,持有至二季度结束,再根据年中状况做后半年的投资布局。

另需注意的是,部分银行推出的高收益节日专属理财产品缺少 诚意",比如有的银行理财产品募集期长达 4-5 天,在此期间,购买理财产品的资金是按照活期利率计息的。同时,从产品到期日至实际本金及投资收益到投资者账上的时间内,也是按照活期利息计算。所以,投资者需要考虑这两个时间段对整体投资收益的摊薄。

如何处理募集期过长,也是一个难题。因为如果在产品募集起始日进行购买,较长的募集周期和较短的投资期限,综合起来会摊薄整体的投资收益,并不一定划算;而如果选择在临近募集结束日时进行购买,又可能没有理财额度了,毕竟高收益的节假日专属理财是抢手货。

此外,对于不少只是有临时性短期资金投资需求的投资者比如炒股者),由于股市在节假日休市,股票账户里的流动性资金没有了用武之地,超短期的银行理财产品、货币基金、通知存款等,都是不错的选择。

世道变了 短期理财跟着退烧了

程喻

按照往年惯例, "五一" 假期都会迎来一波理财产品的发行小高峰,噱头很多,什么"人歇钱不歇"、收益不打烊"、"节日专属" ……说得天花乱坠,其实都是指的高收益短期理财产品,短则7天,长则半年。收益嘛,沾节日的光,一般比同期限同类型产品高出0.2个百分点。

怎么说,瘦死的骆驼比马大, 0.2%的收益也是收益啊,就冲着这一 点,往年的 节日定制产品"常常是供 不应求。但就在今年,隔壁的王大姐 满街跑,却发现今年这样的产品少之 又少,连中银建交这样的大银行都暂 不供应了。这是个什么情况?老百姓 需求还在,厂家却暂不供货,这不符 合 供需平衡"的经济学原理,但却符 合银行的切身利益。世道变了啊,央 行已经降息数次,理财产品收益持续 走低,考虑到未来利率或许还会下 行,银行不愿推节日专属理财产品也 在情理之中。

世道变了迹象之二:债券基金变成 高风险产品"。想当年,债券基金也是稳健性投资产品中 扛大梁"的,但近期被接二连三的信用违约以及高杠杆弄得焦头烂额,导致 4 月份以来 9 成债基的净值都是下滑的,要命的是,短期以内趋势或很难扭转过来。原因是多方面的,经济回暖、黑天鹅频发,营改增导致机构资金赎回,而赎回引发的被动抛售又让情况更为糟糕。截至目前,不少第三方评级机构为债券基金打上了实出"的警示标签,而更让投资者不安的是,一线从业人员自身的预

估和判断。

听说最近一家排名前十的基金公司,为稳定军心,近期召开了投资者见面会。没想到投资者相当务实,直截了当地问,2015年某只基金的净值增幅达到13%,而今年他只期待5%的回报率,不知基金经理是否有信心。对于这一问题,该基金经理只得环顾左右而言他,再度阐述了当前宏观经济形势和债券市场的情况,最后加了一句债券型基金提高收益率的第一条道路,也就是购买低评级、高收益率债券的道路已经被堵上,未来只能通过购买长久期债券和债券回购等加杠杆的方式提高收益"。

对于这样的回答,投资者肯定 是不满意的,于是更加直接地问是 否应该赎回债券型基金。结果得到 的回答是:债券型基金的赎回费率较高,持有半年内的赎回费率是2%,所以希望投资者谨慎做出决定。

世道变了迹象之三,螺纹钢摇身一变由弃儿到宠儿,上周四 & 月 21 日 期货市场成交的螺纹钢合约规模,比国内全年的产量还要高,而价格也在短短几个月时间内上涨了70%,除经济企稳外,大量投机性资金涌入大宗商品市场是根本原因。综上所述,曾经门庭若市的短期理财产品慢慢退烧,曾经固若金汤的债券市场频现违约,曾经死水一滩的钢铁期货成为投机热土,其实这个曾经并不遥远,也就是两年前,但是呈现出的投资趋势却是大相径庭。

但现象毕竟是现象,背后原因是什么呢?最近海通证券得出一个有趣的结论,貌似可以解释这一现象的发生。其认为,因为经济增长缺乏弹性,

通过经济及通胀划分出的经济周期:衰退、复苏、过热、滞胀,变得更为简单,物价成为最重要的投资指标,如果物价下跌,意味着实物资产受损,所以这时最佳选择是金融资产,因为债券有票息,股票有股息,所以在衰退期金融资产显著优于实物资产。如果物价上涨,意味着实物资产是最佳投资选择,而物价上升意味着利率上行,对债券直接形成打击,也对股市的估值不利,所以在滞胀期实物资产显著优于金融资产。

从今年"二师兄"蒜你很"重出江湖,物价上涨的趋势已经出现,那么投资热点从理财市场、债市、股市转入期货市场,也不无道理。如果你还在对假期闲散资金可参与某某增利计划,最高可享几倍活期利息"念念不忘,可能是走错了方向。